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Ernæringsscreening er en af træningscenterets indsats i forhold til Kommunens handleplan på tidlig opsporing – tidlig indsats.
Beslutningen omkring denne procedure tager afsæt i det projekt som træningscentret har afviklet i perioden 1. juni 2015 -15. maj 2016, hvor alle Brøndby borgere +65 år blev ernæringsscreenet med mulighed for særlig indsats ved behov. 

· Alle terapeuter udfører en primærscreening ved opstart af Brøndbyborgere +65 år. Screeningsarkene findes i kopirummet i dueslaget Primær Ernæringsscreening. 
· Det er meget vigtigt at anføre borgers fulde navn og cpr. nr., samt navnet på den terapeut, som har udført primær ernæringsscreeningen.
· Udfyldte screeningsark lægges i dueslaget Udfyldte ernæringsscreeninger(i kopirummet).


Ingen særskilt dokumentation ved udarbejdelsen af primærscreeningen.


Er der behov for ergoterapi ifølge ernæringsscreeningsarket, skal du ikke gøre noget ud over at lægge arket i dueslaget som angivet ovenfor. Ernæringsscreeningsterapeuterne står selv for uddelegeringen af denne opgave.



Træningscenteret har indkøbt x antal ernæringsdrikke, som kan udleveres til Brøndbyborgere tilknyttet træningscenteret. Dette er kun et tilbud til kognitivt svækkede borgere med manglende ressourcer. Bente Levring er ansvarlig for at bestille ernæringsdrikke.   


  
Når Ernæringsscreeningsterapeuterne er færdig med den enkelte borger, vil borgerens screeningsark blive scannet ind i Care af administrationen/ Ernæringsscreeningsterapeuterne
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